

新学期第一课

高新区开学季系列报道

济宁高新区15个解决大班额建设项目已投入使用

7500余名中小学生喜迎新学期

本报济宁9月3日讯(记者 张慧) 2日,济宁高新区学校统一开学,23所小学3800余名新生,3700余名初一新生分别来到各自学校报到,各学校的“开学第一课”引起了不少关注。红地毯、彩虹门,热烈的入学氛围将高新区瞬间染得热闹起来。

在济宁高新区第二小学,7点半一到,同学们在家长的带领下相继步入校园。红地毯、彩虹门,第二小学的校园里一片蓬勃的景象。同学们踏上红地毯、走过彩虹门,代表着小学五年的校园生活正式开始。

同样热闹的,还有高新区崇文学校的孩子们。“拢手,双臂环圆,手位与心位相平……”,崇文学校的操场上,拜师礼正在进行着。随后,同学们放飞象征着希望与理想的彩色气球,在新的学期,同学们青春正当时。

在济宁高新区济东中学,一大早,初一的同学们便来到校园,准备开始进行接下来的国防教育。老师向同学们仔细讲解,从学习、纪律、卫生等方面向同学们介绍接下来的中学生活。在新的校园里,同学们精神饱满、跃跃欲试。

据了解,高新区23所小学3800余名一年级小学生入学,初中共有3700余名初一新生入学。和往年相比,一年级进城务工人员随迁子女新增了300余人,初中阶段招生人数和往年相比变动不大。

济宁高新区共有16个解决大班额问题建设项目,其中新建学校7所,扩改建学校9所,截至目前,15个项目已建成并投入使用。全部建成后,新增办学规模482个班,新增学位22705个,项目建成后可基本解决高新区大班额问题。



高新区中小学生喜迎新学期。本报记者 张慧 摄

■相关链接

高新区济东中学:

1100余名师生,国旗下树信心

9月2日,沉寂已久的校园,铃声再度响起,伴随着朗朗读书声,济宁高新区济东中学2019—2020学年第一学期拉开了序幕,预示着学生们新学期的学习和生活正式开启。

上午7点30分,高新区济东中学的1100余名师生们齐聚学校操场内,随着鲜艳的五星红旗缓缓升起,学生们在激昂的国歌声中认识自己,在国歌声中思考未来的人生。在新学期首次升旗仪式中,现场不少学生感触颇多,纷纷表示,新学期开始要尽快收起“玩心”,要以最佳的状态投入到新的学习中去。

新学期新希望,除了学生的满满憧憬外,老师们亦有诸多寄语。“希望同学们每天都有所收获,并且多一点希望,

争取获得更加优异的成绩。”在开学致辞中,济宁高新区济东中学副校长张宪领首先代表学校向全体师生表达了新学期诚挚地问候与祝福。同时,鼓励全体同学们在新学期的工作与学习中要树立信心、认真刻苦、养成习惯、文明有序、注重安全、善待他人,要“扣好人生第一粒扣子”,注重培养“尊重、责任、合作”的意识。

据了解,济宁高新区济东中学今年共招收初一新生近280名,为促使新生尽快融入新环境,开学第一周学校主要是以收心教育为主,同时兼顾在校常规学习以及养成教育,帮助孩子们在新学期中更好的学习、更好的生活、更快的成长。

本报记者 孔茜 通讯员 夏传玉

高新区崇文学校:

学校免费接纳特殊学生入学

2日上午,“梦想有翼 心向明亮”崇文学校2019—2020学年第一学期开学典礼举行。济宁高新区崇文学校2000余名中小学师生齐聚一堂,升国旗、行拜师礼,共同迎接新的学期。

伴随着庄严的国歌声,国旗徐徐升起,崇文学校全体师生肃立注目,新的学年正式开始。“长江长城,黄山黄河,在我心中重千斤……”开学典礼现场,同学们齐声同唱《我的中国心》对老师表达敬重。随即,2000余名同学集体向老师三鞠躬、行拜师礼,开启了崇文学校秋季开学第一课。

在开学新生中,记者见到了一位特殊的学生杜钰彤。从听不到声音到戴上人工耳蜗,杜钰彤达到了国家一级康复效果。在达到入学年龄后,崇文学校免费接纳杜钰彤入学,让杜钰彤成为了一名一年级学生,解决了全家人的后顾之忧。

“入学面试结束,我带着孩子下楼的时候,我内心十分激动,心里的大事终于了了。”杜钰彤家长张芳梅说,今天第一天上课,学校环境、教师队伍自己都很喜欢,自己终于能够放心了。同时孩子也非常开心,十分喜爱学校,相信孩子在学校里能够很好的学习、生活,度过一个愉快的童年。

“杜钰彤的来到,也将给我们带来一个新的课题,即如何让孩子在班级里快速和其他孩子们融为一体。”济宁高新区崇文学校校长叶巍说,也要给孩子更多更细致的关爱,让她和其他孩子一样,健康成长,同时也让崇文学校全体的老师和同学学习了一次爱的教育。新学期的到来,崇文学校将在原来的基础上进一步的进行提升、优化,更好的助力同学们的成长。

本报记者 张慧 通讯员 李庆平

高新区第二小学:

学校提早安排,营造温馨氛围

9月2日,济宁高新区第二小学迎来开学首日。为迎接“萌新”的到来,学校提早安排,精心准备,铺设红毯、布置教室……为新生入学营造出温馨的氛围。

当日上午7点半,孩子在家长的带领下,依次走进校园,来到各自的班级队伍中。经过排队点名后,由班主任带领孩子来到班级,正式开始了进入小学后的“开学第一课”。

“孩子们,今天你们来到学校就正式成为一名小学生了!”课堂上,老师为这些初入小学校园的孩子们讲授着入学的纪律,小手应该怎么放?怎么举手回答问题?随后,老师带着孩子们走出教室,了解校园的布局,让孩子尽快融入到校园生活当中。

“对于孩子来说,从幼儿园来到小学,面对的是一个新的环境,为了迎接他们的到来,学校做了充足的准备工作。”济宁高新区第二小学校长办公室副主任张莹表示,学校利用暑期期间对教室内外进行了粉刷,给新生一个新的入学环境。此外,为了营造入学氛围,增加入学仪式感,学校还在开学当日设置了彩虹门、红毯、展牌、气球等,以最好的状态迎接新生的到来。

待新生入学后,学校还将对新生进行为期一个星期的入学教育,抓好上下课、放学入队等的常规教育,帮助他们顺利开启新的校园生活。

本报记者 王博文



萌娃开学啦!

9月2日,位于济宁高新区的新文幼儿园也开始了新学期的生活。当日,伴随着欢快的音乐,孩子们在家长的陪同下,在漂亮的拱门前合影留念,兴高采烈地走进幼儿园。开学第一天,恰逢周一,幼儿园通过开展升旗仪式,萌发幼儿热爱祖国、尊敬国旗的情感。通过国旗下的讲话环节,逐步培养孩子的礼仪与自我表达能力,从小培养宝贝的爱国之心。

本报记者 李蕊 摄